



# 奔流新闻·兰州晨报联合阿里公益 启动“梦想+”大学生助力计划

## 即日起面向全社会招募公益合伙人

2024年高考已落幕,又一批年轻学子即将迎来圆梦时刻。然而,考上大学并非奋斗的终点,对于那些志在通过读书改变命运的逆境学子来说,更是新的起点与挑战。

即日起,奔流新闻·兰州晨报联合阿里巴巴公益发起的“梦想+”大学生助力计划(原名:励志学子追梦计划)正式启动,旨在通过人人参与的方式,带动更多社会爱心力量一起助力逆境学子上大学,目前面向全社会招募“梦想+”公益合伙人。今年暑期,该项目将重点为刚收到录取通知书的逆境准大学生筹集并发放励志奖学金。



### A 他们是“小镇梦想家”,也是曾经的你和我

“梦想+”大学生助力计划的前身是天天正能量“励志学子追梦计划”,该计划于2021年由阿里公益“天天正能量”项目联合全国近百家主流新闻媒体共同倡议发起,三年来已累计助力349名励志学子圆大学梦,覆盖全国25个省份248个县域,其中73%来自中西部欠发达地区,乡镇学生占比达77%。经奔流新闻·兰州晨报报道

推荐,已有地下室女孩魏佳、“金凤凰”张清艳等多位学子入选该计划。

来自兰州的魏佳,高中时父亲去世,与母亲相依为命。母女二人住在小区的地下室。魏佳自幼有绘画天赋,高考结束后通过绘画挣学费,以减轻母亲的负担。当年,魏佳以522分(文科)的成绩报考了心仪的黑龙江大学。

榆中县飞出一只“金凤凰”——张

清艳,张清艳的父亲因患淋巴瘤长期化疗,无法从事体力劳动,家里的压力都扛在了母亲一人的肩上,筹钱供姐妹俩上学,还要照顾患病的丈夫。最终,张清艳以483分的高考成绩被西北师范大学录取。

有梦想谁都了不起。入选该计划的学生,均由媒体记者走访核实,他们在逆境中自强不息的精神,经媒体报道

后感动了很多,也激励了很多。然而,经过项目组回访发现,这些羽翼未丰的少年,在顺利进入大学后,仍需面对很多现实的困境。有的节衣缩食、营养不良,有的被兼职占用学习时间,甚至出现自卑、敏感、焦虑等身心健康问题。此外,就业也成了他们普遍的困扰,在职业发展和重要人生选择上,他们很容易陷入被动和迷茫……

今年夏天,“励志学子追梦计划”升级为“梦想+”大学生助力计划,项目模式从“一次性资助”升级为“全学段全方位帮助”,即在继续帮助新大一励志学子过渡升学的基础上,增加了对在读大学生的持续帮助、临毕业生的自我提升就业帮助等,希望能够助力励志学子们更从容自信地迎接新生活、新挑战。

今年“梦想+”大学生助力计划分为三个部分,除继续重点奖励刚考上大学的励志新生每人1万元“励志奖学金”外,学生在本硕博直到临毕业期间,如有困难仍可继续申请“护航奖学金”(5000元/人/年)和“发展奖学金”(2500元/人/次)。

在项目管理和执行上,“梦想+”大学生助力计划采用数字化技术链接资助人和受助学生,确保善款100%给到学生,资助人可通过个人公益账户追踪善款流向,全流程公开透明。此外,项目坚持“以奖代助”,引导学生更好地自我接纳和认可,资助双方还可在互不建立联系的前提下进行互动,共享成长的喜悦与感悟。

### B 人人参与才是大公益 25000多人已经在行动

2023年,为响应网友呼声,项目联合杭州嘉互助学基金会,首次尝试开通互联网爱心公募,短短数月已有超25000人自发为励志学子捐款,还有人千里写信为学子加油鼓劲。

一位名叫孙爽的女士,她在网上看到重庆励志学子杨同学的报道后深受触动,又恰逢自己收到一笔奖金,刚好有余力,当即捐出10000元。杨同学事后在感谢信中表示:

“我会永远记得当年有一个名为孙爽的人,向窘境的我伸出了援助之手。”而孙爽也爽快回信:“不用有什么报恩的压力,重要的是咱们民族‘侠义’精神不能丢!”

一位名叫叶珺的女生,看到江西励志女孩佳琦的报道后,给这位千里之外素未谋面的“妹妹”写了一封信,“我本来不轻易跟别人说自己的经历,但是看到佳琦的情况后,特别感同身受,我觉得将自己的心声传达给这个小妹妹,很有意义。”

“公益不是一个人做很多,而是每个人都做一点点。教育公平四字背后,我们每个人能够做的,还有很多。希望‘梦想+’可以成为一个连接爱心的平台,让更多坚信知识可以改命运的孩子,能够和有爱与力量的人相遇。”阿里巴巴公益基金会副秘书长

长金旻旻表示。

这个夏天,阿里公益携手奔流新闻·兰州晨报再次发起助学行动,诚邀您来当“梦想+”公益合伙人,用多种方式参与公益,一起助力逆境学子上大学。

如果您是爱心企业或个人,愿意为学子们捐钱捐物,或提供更多公益资源;如果您是博主达人或行业专家,愿意用自己的影响力、号召力,带动朋友、粉丝一起做公益;如果您是专业人士或专业机构,愿意发挥自己的专长,为学子们提供专业的心理指导与就业服务……

请联系我们!

18189510621(玄记者)

13909468379(纪记者)

奔流新闻·兰州晨报  
记者 玄丝雨 纪敏

扫描下方二维码,根据提示填写相关信息即可报名。



扫码报名



扫码看详情

